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REFERAT  
fra styremøte i Stavanger Turistforening  

  
  

Mandag 17. juni 2024 i Klostersalen.  

Til stede fra styret:  Gunhild Holtet Eie, Fredrik Horne, Per A Thorbjørnsen, Johanne Koll-
Hansen Bø, Inger Karin Natlandsmyr og Andreas Berge Formo (DNT 
Ung) og Kaja Raa Storaker (ansattes representant). 

Forfall: Lars Nessa, Tove Sivertsen, Erik Egedahl, Helleik Syse, Håvard Hansen 
og Trygve Forgaard (Rådet)  

Til Stede fra DNT  
ung Stavanger:  Mads Kerlefsen 

Til stede fra   
administrasjonen: Preben Falck, Lars Christian Løvik og Maren Evensmo Jacobsen 

Referent:  Preben Falck  

SAKSLISTE  
04/24-1  Referat fra forrige styremøte – beslutningssak 

Referat fra forrige styremøte vedlegges for styrets godkjenning. 

Forslag til vedtak: Referat fra styremøte 29. april 2024 godkjennes. 

Behandling i møtet: Det var ikke merknader til referatet. 

Vedtak:  Referat fra styremøte 29. april 2024 godkjennes. 

 

04-24-2  HMS-rapport - Orienteringssak  

Det har vært flere mindre uhell med mindre alvorlige personskader på fellesturer i mai og juni. 
Ingen av disse vurderes som alvorlige, og har vært godt håndtert av turlederne. 

I følge medieoppslag var det en dødsulykke på Preikestolen 3. juni. Denne vil bli fulgt opp av 
Stiftelsen Preikestolen. STF har gitt generelle opplysninger i media om at vi ikke ønsker 
omfattende sikringstiltak i naturen, men tar ellers ikke en aktiv rolle i saken. 

Forslag til vedtak:  Styret tar saken til orientering.  

Behandling i møtet: Det var ikke merknader til rapporten. 

Vedtak:  Styret tar saken til orientering.  

 

04/24-3  Orientering om driften – Orienteringssak  

Pr. 3. juni hadde vi 24 991 betalende medlemmer, 1,1 % mindre enn på samme tid i fjor. Vi tar 
derved inn på nedgangen fra i fjor, og ligger nå noe foran resten av DNT utenom Oslo. For 
DNT totalt er man på nivå med fjoråret blant norske medlemmer, men med vekst blant 
utenlandsmedlemmer. 

Fint og varm vær i mai har gitt stor aktivitet og tidlig vår i lavereliggende fjellområder. Selv 
om det nå har snudd til kaldere vær så er snøsmeltingen fortsatt noe tidligere enn normalt, men 
i høyfjellet er det fortsatt mye snø, og til og med nysnø sist helg. 

http://www.stf.no/
mailto:Tursenter@stf.no
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Haukeliseter har hatt en god mai måned, med festival, mye fint vær og flere arrangementer. 
Bryggen er reparert og taket på 600 bygget er skiftet. Med fint vær har dette arbeidet hatt gode 
forhold. Leverandøren av solcellepanelene kunne, tross tidlig bestilling, ikke levere disse i tide, 
så de må monteres etter sommeren. Det har vært store utfordringer med å få tilstrekkelig 
kjøkkenpersonale i vår. Dette har gitt en stor belastning på resten av staben, og tilbudet må 
forenkles noe for å sikre god drift i sommersesongen. Det er nå ansatt mange nye sesongansatte, 
og ny restaurantsjef er straks på plass. Vi håper derved at personalsituasjonen er under kontroll 
for sommeren. 

Byggesøknaden for utvidelse av anlegget er sendt på høring, og vi har fått en negativ merknad 
fra statsforvalter. Denne har vi sendt inn et svar på. Det er ikke kjent når søknaden vil bli 
behandlet, men vi forventer ikke nærmere svar før etter sommerferien. 

Lysefjorden turisthytte har hatt en svært god start på sesongen, med leirskoler, anleggsarbeidere 
og god pågang av andre gjester for årstiden. Heliboogie starter 15. juni med basehoppere fra 
hele verden, og fullt hus på vårt anlegg. 

Stranddalen er snart klar til åpning 21. juni. Personal og logistikk er på plass, men bookinger 
ligger noe bak fjoråret. Det er satt i gang en rekke markedsføringstiltak som har gitt god 
synlighet, og som vi håper vil gi flere bestillinger utover sommeren. Stavanger Aftenblad 
planlegger reportasjetur opp i forbindelse med oppstarten. 

Broen til Kvitlen er erstattet med en midlertidig bro, så vil det bli bygget en ny permanent bro 
litt høyere opp i elva i løpet av sesongen.  

Fjøløy fort åpnet 1. juni som ny turisthytte, primært rettet mot grupper og lag. Den har 26 
sengeplasser i befalsforlegningen, med plass til bespisning og opphold i offisersmessa. Byggene 
leies ut samlet på døgnbasis, men vi vurderer også utleie på timesbasis om det er interesse for 
å bruke anlegget til dagsarrangement. 

Frivillige fra «Team Jæren» er i gang med rehabilitering av Tomannsbu, med bytte av vinduer 
og en rekke andre oppussingsarbeider. Det har vært en rekke dugnader med forsyninger og 
klargjøring av bla Viglesdalen, Sundmorkvatn og Bakken.  

For Turbohytta er alle tillatelser og avtaler nå på plass. Arbeidet med ny strøm- og 
vannforsyning er påbegynt, og vi venter bare på graveentreprenøren for oppstart av 
grunnarbeidene til selve hytta.  

Ved oppstart av veivalgsarbeidet ser vi at rehabilitering av Ådneram vil være et sentralt tiltak, 
bla for å realisere planer om ulike tilbud for inkludering og mangfold. Dette ble stanset i 2022 
pga manglende finansiering, men vi tar nå opp igjen planene med sikte på å presentere en 
revidert plan for styret på styremøtet 2. september, i håp om å kunne søke finansiering til dette 
prosjektet i høst. 

Sparebankstiftelsen SR Bank har gitt oss en gave på kr 2 mill over 3 år, som skal brukes til å 
styrke inkluderingsarbeidet vårt. Midlene skal brukes til å videreutvikle en samarbeidsmodell i 
tett samarbeid med flere aktører fra frivillig og offentlig sektor. Målet er å øke deltakelsen i 
friluftsliv som fritidsaktivitet for barn og unge, samt styrke samarbeidet med aktørene som 
arbeider med målgruppen. 

7-nutsturen i Sandnes ble gjennomført 26. mai med ca 1300 deltakere, fint vær og god 
mediedekning. 

STF deltok på Preikestolkonferansen 4.-5. juni, og daglig leder holdt et innlegg om 
reiselivspolitikk for et lokalt og nasjonalt publikum. 

Stortinget behandler nå stortingsmeldingen om villrein. Det forventes ikke vesentlige endringer 
fra regjeringens forslag i stortingsbehandlingen. Det avgjørende for STF blir da videre 
behandling av Tiltaksplanene, som i utgangspunktet inneholder en rekke løsninger i strid med 
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STFs interesser. Disse skal sendes ut på høring høsten 2024, vi arbeider med en målsetting om 
å få til et bredt lokalt fellesforslag som kan være et kompromiss med en rekke interessenter. 

Det er flere vindkraftprosjekter under oppseiling. I tillegg til Skreå vil vi særlig engasjere oss 
mot nye planer om vindkraftanlegg på Gilja. Det er også omfattende planer om 
vannkraftutbygging ved modernisering av Røldal-Suldal kraft. Dette er i hovedsak prosjekter 
som gir bedre utnyttelse av eksisterende utbygginger, men vil også innebære flere nye 
naturinngrep. Vi vurderer disse i samarbeid med DNT sentralt og DNT Oslo og omegn, og vil 
delta på et vassdragstreff i regi av bla naturvernforbundet i Suldal 30-31 august. 

Forslag til vedtak:  Styret tar saken til orientering.  

Behandling i møtet: Styret gjennomgikk rapporten. Daglig leder supplerte med at STFs nye 
magasin Turfolk er utgitt og ble distribuert til alle medlemmer i mai, med 
gode tilbakemeldinger. Det planlegges befaring av rutenettet mellom 
Storsteinen og Lysebotn fra 8 juli, mer informasjon blir gitt etter et møte 
med grunneiere 25. juni. 

Vedtak:  Styret tar saken til orientering.  

 

04/24-4 Økonomisk situasjonsrapport – orienteringssak   

Økonomiske rapporter for april er tilgjengelig på teamskanalen, mai er ikke helt ferdige til 
styremøtet. Det vil derfor bli gitt en muntlig orientering i møtet med prognose for hele året, og 
rapportene vil bli lagt ut på teams etter møtet. 

Så langt ser det ut til at mai blir noe bedre enn april, og bedre enn budsjett. Likevel er 
driftsøkonomien preget av stigende kostnader, og inntekter som ikke øker i samme omfang. Vi 
har mottatt tilsagn om spillemidler omtrent som forventet. Bla har vi fått tilsagn om kr. 4 mill 
til rehabiliteringen av Haukeliseter, dette blir rapportert nå med mål om utbetaling i juni. 

Forslag til vedtak:   Styret tar saken til orientering. 

Behandling i møtet: Økonomisjef gjennomgikk status, basert på foreløpige månedsrapporter. 
Den økonomiske situasjonen følges tett. Positive resultater fra mai 
innebærer at det ikke iverksettes særskilte sparetiltak før hovedsesongen 
begynner. 

Vedtak:  Styret tar saken til orientering.  

 

04/24-5  Lønnsoppgjør 2024 – beslutningssak   

I budsjettet er det lagt til grunn en ramme for lønnsoppgjøret på 4,5 %. Det foreslås å gå ut over 
dette i år, saken fremmes derfor til styret for godkjenning. 

Lønnsoppgjørene generelt i samfunnet ser ut til å lande på en ramme på 5,2 %. Det varierer 
hvordan en slik ramme praktiseres, slik at oppgjørene i praksis for den ansatte kan variere fra 
omkring 3,5 % og oppover.  

Det vil bli fremlagt beregninger på hva ulike alternativer for beregning av rammen vil innebære 
for STF. 

Forslag til vedtak:   Styret fastsetter rammen for lønnsoppgjøret for 2024.  

Behandling i møtet: Økonomisjef gjennomgikk forslag til ramme for lønnsoppgjør. 
Presentasjonen med forslag til ramme unntas offentlighet, men gjøres 
tilgjengelig på styrets teamskanal. 
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Vedtak: Styret fastsetter rammen for lønnsoppgjøret for 2024 i samsvar med 
forslaget. 

 

04/24-6  Status ReTuren syverksted – beslutningssak  

ReTuren syverksted ble etablert i 2022, med økonomisk støtte fra Samfunnssentralen i en 
oppstartsperiode på 3 år. Forutsetningen har fra starten vært å bruke denne perioden til å sikre 
en økonomisk og på alle andre måter bærekraftig drift. 

Prosjektet har gitt en rekke positive effekter, og har vært et godt bidrag til STFs og DNTs 
bærekraftsarbeid. Det har gitt positiv omtale og mange gode tilbakemeldinger. Økonomisk viser 
det seg at driften genererer for lite inntekt til å dekke driftskostnadene, og det er neppe realistisk 
å videreføre prosjektet i stor skala uten annen ekstern støtte. 

Vi er nå i positiv dialog med DNT sentralt og DNT Oslo og omegn for å se på dette som et 
felles prosjekt, og med økonomisk støtte fra DNT sentralt.  

Av hensyn til de ansatte, som er ansatt i midlertidige stillinger ut 2024, må vi med det første 
avklare mulighetene for å gå over til faste stillinger.  

Daglig leder vil redegjøre for status. 

Forslag til vedtak: Styret godkjenner at prosjektansatte i ReTuren syverksted tilbys faste 
stillinger så langt det er basert på en realistisk plan som gir drift av 
prosjektet i økonomisk balanse. 

Behandling i møtet: Daglig leder gjennomgikk status. 

Styret støtter videreføringen av ReTuren som en del av STFs virksomhet, 
men understreket at det må ligge til grunn en forutsetning om at 
virksomheten over tid går i balanse. Dersom det etableres en plan som 
synliggjør hvordan virksomheten kan drives økonomisk, støtter styret 
faste ansettelser så langt det er grunnlag for det. Vedtaket endres noe i 
forhold til forslaget for å klargjøre dette.  

Det blir gitt en oppdatering på styrets teamskanal i løpet av sommeren. 

Vedtak: Administrasjonen bes utarbeide en plan for å videreføre virksomheten i 
ReTuren innenfor en modell som gir grunnlag for et realistisk budsjett 
for inntekter som dekker driftskostnadene som påløper i prosjektet. 
Daglig leder gis fullmakt til å tilby fast ansettelse for prosjekt-
medarbeidere, forutsatt at budsjettet gir dekning for lønnskostnadene. 

 
04/24-7  Oppdatering veivalg – beslutningssak 

Styreleder vil gi en oppdatering på veivalgsprosessen så langt. 

Etter styreseminaret 30, mai har daglig leder deltatt på et møte i DNT, hvor foreløpige tanker 
om innholdet i veivalget ble diskutert, under overskriften «(i) fellesskap for naturen». 

I landsstyrets møte 11. juni ble følgende tidslinje for den nasjonale prosessen presentert: 
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Styret bes drøfte videre framdrift og organisering. Det foreslås nedsatt et strategiutvalg fra 
styret, som kan lede videre prosess og utarbeidelse av STFs lokale handlingsplan. 

Forslag til vedtak: Styret nedsetter et strategiutvalg, med medlemmer som oppnevnt i møtet. 

Behandling i møtet: Styret drøftet saken. 

Vedtak: Styret nedsetter et strategiutvalg bestående av Gunhild Holtet Eie, 
Fredrik Horne, Johanne Koll-Hansen Bø og Inger Karin Natlandsmyr. I 
tillegg oppnevner DNT Ung Stavanger og administrasjonen medlemmer 
til utvalget.  

 

04/24-8  Innspill fra DNT Ung om friluftspartner – vedtakssak  

Styret i DNT Ung Stavanger har gitt et innspill etter at STF inngikk avtale med SLB 
(Schlumberger) som ny friluftspartner. 

Vedlagt er innspillet fra DNT Ung. Friluftspartneravtalen med SLB deles til styret på 
Teamskanalen og holdes unntatt offentlighet. 

Styret bes drøfte saken og gi føringer på hva vi skal melde tilbake til DNT Ung.  

Forslag til vedtak: Styreleder og daglig leder bes gi en tilbakemelding til innspillet fra DNT 
ung, basert på de momentene som fremkom i møtet. 

Behandling i møtet: Mads Kerlefsen og Andreas Berge Formo redegjorde for DNT Ungs 
innspill. 

Markeds- og kommunikasjonssjef redegjorde for innholdet i avtalen med 
SLB og de vurderinger som er gjort i den forbindelse. 

Styret drøftet saken. Styret ser de krevende dilemmaene som innspillet 
fra DNT ung reiser, men deler likevel ikke oppfatningen om at selskap i 
olje, gass eller energibransjen generelt bør utelukkes som friluftspartnere.  
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Det ble drøftet om det bør stilles krav til selskap STF kan samarbeide 
med, og hvilke krav som må stilles til innholdet i slike avtaler. Nærmere 
avklaringer bør tas inn i veivalget, som retningslinjer for 
administrasjonen for videre arbeid med friluftspartnere og andre 
bedriftssamarbeid. 

DNT ung vil diskutere saken videre og gi en tilbakemelding på i hvilken 
form det er ønskelig med en tilbakemelding fra styret. 

Vedtak: Styreleder og daglig leder bes gi en tilbakemelding til innspillet fra DNT 
ung, basert på de momentene som fremkom i møtet. 

  

04/24-9 Eventuelt  

Orienteringer fra utvalg og aktivitetsgrupper 

Orienteringer fra styremedlemmer som har vært i kontakt med «sine» turlag eller 
aktivitetsgrupper.  

Følgende styremedlemmer er kontakter for turlag og turgrupper: 

Tove Sivertsen Dalane turlag 

Lars F Nessa Hjelmeland turlag  

Trygve Forgaard Rennesøy og Finnøy turlag 

Fredrik Horne Sandnes turlag 

Inger Karin 
Natlandsmyr 

Jæren turlag  

Erik Egedahl Suldal turlag  

Gunhild Holtet Eie Strand og Forsand turlag 

Johanne Koll Hansen 
Bø 

Randaberg turlag 

 Barnas turlag  

Fredrik Horne Fjellsportgruppa 

Tove Sivertsen Fjellturkomiteen 

Gunhild Holtet Eie 60 +  

 

Behandling i møtet: Det ble gitt en oppdatering på planene for Landsmøtet i 2025 og 
Stavangers 900-års jubileum.  
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Aktive komiteer og ressursgrupper nedsatt av styret 

Økonomiutvalg Gunhild Holtet Eie 
Erik Egedahl 
Lars Christian Løvik 
Preben Falck 

Ressursgruppe for naturforvaltning Fredrik Horne 
Bjørn Kristoffersen 
Inger Karin Natlandsmyr 
Per A Thorbjørnsen 
Odd Helge Løyning 
Preben Falck 

Villreinutvalg Gunhild Holtet Eie 
Trygve Forgaard 
Lars F Nessa 
Fredrik Horne 
Per Henriksen 
Lars Christian Løvik 
Preben Falck 

 

  

Gunhild Holtet Eie   Preben Falck 
styreleder    daglig leder 
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